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AATTEENNÇÇÃÃOO  

  

��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  3300  ((ttrriinnttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  

eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aalltteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  1155  ((qquuiinnzzee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa  

ee  1155  ((qquuiinnzzee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ssoobbrree  GGêênneerroo..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

oo  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  

uumm  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  CCaarrttããoo  

ccooiinncciiddee  ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ccoonnssttaanntteess  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  

eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..    

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall,,  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  ssaallaa  eemm  

ssiillêênncciioo..  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE!!  
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CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDEE  LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
  
  

Texto 01 para as questões de 01 a 10. 
  

Todos contra a Influenza A(H1N1) 
 
Conheça a nova gripe 
 
A doença também é chamada de nova Influenza A (H1N1). Embora estejamos vivendo uma pandemia, 

que afeta muitos países, sabe-se, até o momento, que sua gravidade é muito semelhante à da gripe comum. 
O Brasil vem adotando as medidas recomendadas pela Organização Mundial da Saúde (OMS), 

intensificando as ações de cuidado dos casos que eventualmente possam apresentar a doença em sua forma grave, 
já que a maioria dos casos apresenta formas leves da doença. 

A principal arma contra a Influenza A (H1N1) é o conhecimento. Os professores têm o importante papel 
de transmitir as informações aos alunos e, consequentemente, à comunidade. 

 
O Vírus 
 
O vírus Influenza afeta a humanidade há, pelo menos, 2,5 mil anos: Hipócrates, considerado o pai da 

medicina, já teria relatado as primeiras infecções na Grécia do século V a.C. Desde então, o vírus foi responsável 
por diversas epidemias ao longo da história. 

O vírus Influenza é dividido em três tipos: A, B e C. O primeiro tipo é o mais mutável e, por isso, há uma 
grande variedade de Influenza A. Os porcos e as aves são os grandes reservatórios naturais do Influenza A e, nesses 
hospedeiros, o vírus pode sofrer modificações em sua estrutura, gerando um vírus novo. 

Pandemias são declaradas, quando um novo agente se dissemina entre humanos, em diversos países. No 
caso atual, a nova cepa Influenza A (H1N1) passou a ser transmitida entre humanos, em muitos países, em um curto 
período de tempo. 

 
Texto adaptado. Revista Nova Escola, agosto 2009, p. 25. 

 
01. Lendo-se o texto, conclui-se que 
 
A) sua ideia central é a de conscientizar sobre todos os tipos de gripe. 
B) o autor faz um apelo para que todos tomem conhecimento sobre a nova gripe. 
C) não há semelhança entre os tipos de gripe. 
D) o vírus Influenza é recente, gerando poucas epidemias. 
E) o novo vírus Influenza A foi transmitido entre os humanos, em todos os países. 
 
02. O 1o parágrafo nos transmite a ideia de que  
 
A) a nova gripe recebeu várias denominações. 
B) a nova Influenza A (H1N1) atingiu um número insignificante de infectados. 
C) a gripe denominada de nova Influenza A (H1N1) apresenta-se como mais grave que a gripe comum. 
D) a nova gripe Influenza A (H1N1) atingiu um número significante de países, fato denominado de pandemia. 
E) quanto à gravidade, as gripes são todas iguais. 
 
03. Há, no texto, os termos pandemia e endemia.  

Assinale a alternativa que contém um exemplo correto do significado do termo pandemia. 
 
A) Em vários países, como Brasil, México, França, Argentina etc., registraram-se casos de pessoas infectadas com o novo 

vírus, em tempo breve. 
B) Apenas no Brasil, foram registrados vários casos de pessoas infectadas com o novo vírus. 
C) Países de todo o mundo apresentaram pessoas infectadas com o novo vírus. 
D) O novo vírus infectou pessoas de várias nacionalidades em um tempo máximo. 
E) Poucos países registraram casos de gripe causada pelo novo vírus, em um curto período de tempo. 
 
04. Em: A doença também é chamada de nova Influenza A (H1N1). Embora estejamos vivendo uma pandemia..., o termo 

sublinhado é um elemento de coesão, cujo valor semântico encontra-se na alternativa 
 
A) Causa. B) Condição. C) Finalidade. D) Tempo.  E) Concessão. 
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05. No fragmento... que sua gravidade é muito semelhante à da gripe comum., a crase é obrigatória, porque existe a fusão 
da preposição a, exigida pelo termo semelhante, com o pronome demonstrativo a, exigido pelo termo gravidade. Que 
alternativa abaixo apresenta um exemplo de crase ocorrida pela mesma razão do fragmento acima? 

 
A) Às vezes, as gripes ocasionam pandemias. 
B) Encaminhe-se à clínica para realizar exames, a fim de detectar o vírus. 
C) À direita do corredor dos infectados pela nova gripe, havia pacientes com a gripe comum. 
D) Depois da pandemia, voltamos à casa de nossos pais. 
E) Os infectados brasileiros estão em condições iguais à dos países desenvolvidos. 
 
06. Analise os itens abaixo. 
 

I. Em: Hipócrates, considerado o pai da medicina, já teria relatado as primeiras infecções na Grécia do século 
V a. C., os termos sublinhados exercem a função de aposto. 

II. Em: O vírus Influenza é dividido em três tipos: A, B e C., os termos sublinhados exercem a função de aposto. 
III. Em: ...a nova cepa Influenza A (H1N1) passou a ser transmitida entre humanos, em muitos países, em um 

curto período de tempo., os termos sublinhados exercem a função de adjuntos adverbiais. 

 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I e II, apenas. B) I e III, apenas. C) II e III, apenas. D) III, apenas.  E) I, apenas. 
 
07. Em: ...em um curto período de tempo..., o termo sublinhado é acentuado por ser proparoxítono. 

Em qual alternativa abaixo, existe um termo acentuado pela mesma razão? 
 
A) O vírus Influenza afeta a humanidade... 
B) Hipócrates, considerado o pai da medicina,... 
C) O Brasil vem adotando as medidas recomendadas pela Organização Mundial da Saúde... 
D) ...foi responsável por diversas epidemias,...  
E) ...já que a maioria dos casos apresenta formas leves da doença. 
 
08. Quanto à Concordância Verbal, analise os itens abaixo. 
 

I. Em: Embora estejamos vivendo uma pandemia, que afeta muitos países,... o verbo sublinhado concorda com 
o antecedente do pronome relativo que. 

II. Em: ... já que a maioria dos casos apresenta formas..., o verbo poderia também flexionar no plural, uma vez 
que o sujeito é uma expressão que denota quantidade, seguida de substantivo no plural. 

III. Em: ..., há uma grande variedade de Influenza A., o verbo é impessoal, significando existir. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, II e III. B) II, apenas.  C) III, apenas. D) II e III, apenas. E) I e III, apenas. 
 
09. No fragmento: ...transmitir as informações aos alunos e, consequentemente, à comunidade., o verbo pede dois 

complementos: um regido de preposição e outro sem preposição. 
 Em qual das alternativas abaixo a Regência Verbal está CORRETA? 
 
A) O vírus Influenza afeta ao sistema respiratório. 
B) Quando se aspira ao ar, o vírus é transmitido.  
C) Com a nova gripe, assiste-se aos doentes com mais dedicação. 
D) Chega-se no Brasil, país de muitos infectados. 
E) Esqueci do nome do vírus da nova gripe. 
 
10. Analise os itens. 
 

I. Em: ...quando um novo agente se dissemina entre humanos,..., o termo sublinhado grafa-se com SS. Da 
mesma forma, grafa-se transmissão. 

II. Em: ...gerando um vírus novo., o termo sublinhado grafa-se com G. Da mesma forma, grafa-se contágio. 
III. Em: ... A principal arma contra a Influenza A (H1N1) é o conhecimento., o termo sublinhado grafa-se com Z. 

Da mesma forma, grafa-se coriza. 
IV. Em: ...nesses hospedeiros, o vírus pode sofrer modificações..., o termo sublinhado grafa-se com H. Da 

mesma forma, grafa-se himunidade. 
 
Estão CORRETOS 
 
A) I, II, III e IV. B) I e II, apenas.  C) I, II e IV, apenas. D) III e IV, apenas. E) I, II e III, apenas. 
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Texto 02 para as questões de 11 a 15. 
 

Mulher 
Elba Ramalho 

 
Pra descrever uma mulher 
Não é do jeito que quiser 
Primeiro tem que ser sensível 
Se não, é impossível 
Quem vê, por fora, não vai ver 
Por dentro o que ela é 
É um risco tentar resumir 
Mulher... 
De um lado é corpo e sedução 
De um outro força e coração 
É fera e sabe machucar 
Mas é a primeira a te curar 
Sempre faz o que bem quer 
Ninguém pode impedir 
E assim começo a definir 
Mulher... 
Mulher, entre tudo o que existe é principal 
Pra você gerar a vida é natural 
Esse é o mundo da mulher... 
Mulher, que a divina natureza fez surgir 
A mais linda obra-prima que alguém já viu 
Assim nasceu a mulher 
Nas mãos de Deus... 
Por mais que um homem possa ter 
Sem ela, não dá pra viver 
Às vezes pede proteção 
Pra ter um pouco de atenção 
Se finge ser tão frágil, mas domina quem quiser 
Pois ninguém pode definir 
Mulher... 

 
Disponível em: http://letras.terra.com.br/elba-ramalho/468413/ Acesso em: 14 set. 2009. 

 
11. De acordo com o texto, a mulher 
 
A) pode ser descrita por qualquer autor.  
B) é fácil de ser descrita.  D) é frágil e dominada. 
C) é versátil, pois do jeito que magoa, perdoa. E) segue sempre a opinião alheia. 
 
12. Em:  
 

Assim nasceu a mulher 
Às vezes pede proteção 

 
A) ambos os verbos expressam uma ação que ocorre no momento em que se fala. 
B) ambos os verbos transmitem a ideia de uma ação completamente concluída. 
C) o segundo verbo expressa a ideia de um acontecimento possível no futuro. 
D) o segundo verbo expressa uma ação que ocorre no momento em que se fala. 
E) o segundo verbo transmite a ideia de uma ação completamente concluída. 
 
13. Quanto à Classe de Palavras, no fragmento A mais linda obra-prima que alguém já viu, é CORRETO afirmar que 
 
A) o termo linda caracteriza o termo obra-prima, sendo classificado como substantivo. 
B) o termo alguém substitui o nome de uma pessoa que não é conhecida, classificando-se como pronome pessoal. 
C) o termo mais acompanha o adjetivo linda, expressando ideia de intensidade, sendo classificado como advérbio. 
D) o termo A acompanha o substantivo obra-prima, indefinindo-o, por isso classificado como artigo indefinido. 
E) o termo já liga o termo alguém ao termo viu, classificando-se como preposição. 
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14. Em: Se não, é impossível, o termo sublinhado contém o prefixo IM, cujo significado é o de negação. 
 Que termo abaixo apresenta prefixo com o mesmo significado?  
 
A) Análise. B) Ateu. C) Antídoto. D) Anteceder. E) Advérbio. 
 
15. Assinale a alternativa cujo termo entre parênteses possui o mesmo significado do termo sublinhado. 
 
A) Primeiro tem que ser sensível (sincero) 
B) De um lado é corpo e sedução (amor)  D) Se finge ser tão frágil (simula) 
C) Pra você gerar a vida é natural (desenvolver) E) É um risco tentar resumir (ampliar) 

 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  SSOOBBRREE  GGÊÊNNEERROO  
  
  

16. Sobre Políticas Públicas, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Forma de realizar os direitos fundamentais das pessoas. 
B) Ações do governo para projetos políticos partidários. 
C) Sistema de leis que regula as relações entre as pessoas. 
D) Regulamento para uso de áreas públicas. 
E) Estratégias de combate à guerra fiscal. 
 
17. Sobre os conceitos de Natureza e Cultura, assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) Natureza se relaciona com as condições físicas e geográficas, e Cultura, com as condições naturais. 
B) Natureza é tudo aquilo que existe e que não foi feito pelos seres humanos, e Cultura é tudo aquilo que não é natureza, ou 

seja, tudo o que é produzido pelos seres humanos. 
C) Natureza é o que vem da criação divina, e Cultura vem do que o homem constrói a partir da sociedade em que está inserido. 
D) Natureza é tudo o que se relaciona com o meio ambiente, e Cultura é tudo o que se relaciona com o homem. 
E) Natureza é o mesmo que Cultura, e Cultura é um sinônimo de natureza. 
 
18. Gênero é um(uma) 
 
A) conceito que ajuda a conceituar o que é homem e o que é mulher nas sociedades ocidentais e que define o sexo dos 

indivíduos. 
B) estratégia metodológica aplicada às sociedades ocidentais para estudar as relações entre mulheres. 
C) conceito que ajuda a entender como são moldadas as relações entre homens e mulheres em uma determinada sociedade, 

inclusive as relações de poder. E como essas relações são construídas e, portanto, podem ser modificadas.  
D) estatuto jurídico que define o lugar que os homens e as mulheres ocupam na sociedade bem como um instrumental para 

análises culturais. 
E) instrumento utilizado para definir o grau de poder que as mulheres detêm na sociedade de classe.  
 
19. Sobre Diferença e Desigualdade, é CORRETO afirmar que 
 
A) Diferença se explica exclusivamente pelas classes, e Desigualdade, pelas condições econômicas. 
B) Diferença está assentada na origem do indivíduo, e Desigualdade, na hierarquia política. 
C) Diferença explica as particularidades próprias de cada ser humano, e Desigualdade estabelece quem pode ocupar os lugares 

privilegiados e de poder na hierarquia social.   
D) Diferença se explica pela origem étnica do indivíduo, e Desigualdade, pela sua condição econômica refletida nas suas 

atividades sociais. 
E) Diferença analisa as condições sociais dos indivíduos, e Desigualdade, as condições econômicas para se entender a 

hierarquia social. 
 
20. O Patriarcado é um conceito 
 
A) em que a figura paterna determina a condição feminina. 
B) em que o Estado assume o lugar da figura paterna. 
C) em que o pai realiza as atividades de responsabilidade da sociedade. 
D) que instrumentaliza as mulheres na defesa do sistema social vigente. 
E) que explica a opressão das mulheres nas sociedades falocêntricas. 
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21. A divisão sexual do trabalho 
 
A) estabelece funções sociais para os homens a depender da sua condição de gênero e das relações com as mulheres. 
B) define o lugar onde as mulheres exercem suas ocupações, e os homens, as suas profissões. 
C) estabelece tarefas e obrigações diferentes para os homens e para as mulheres, de acordo com os seus sexos. 
D) define as ocupações dos homens e das mulheres a partir de suas habilidades manuais. 
E) estabelece o lugar onde as mulheres exercem sua feminilidade em decorrência das definições estabelecidas por elas 

mesmas. 
 
22. Em que data se comemora o Dia Internacional da Mulher? 
 
A) 8 de maio. 
B) 18 de março.  D) 10 de março. 
C) 28 de maio. E) 8 de março. 
 
23. Sobre o Preconceito Étnico-racial, é CORRETO afirmar que a desigualdade 
 
A) é decorrente da condição de classe, mas é justificada pela condição étnico-racial do sujeito. 
B) fundamentada nas diferenças étnico-raciais, contribuiu para que uma parcela significativa da população viva em condição 

subumana.   
C) está relacionada com o gênero e a condição étnico-racial, sendo um elemento que exclui o sujeito da sociedade. 
D) diz respeito à cor dos indivíduos e ao grupo étnico no qual está inserido, definindo sua posição na sociedade de classes. 
E) é decorrente da condição sexual, justificada pela condição étnico-racial do sujeito. 
 
24. A Lei Maria da Penha foi criada com o objetivo de 
 
A) prevenir e punir a violência contra as mães e mulheres solteiras. 
B) punir os indivíduos que cometem crimes contra as mulheres negras. 
C) coibir e punir a violência doméstica contra homens em sua família. 
D) prevenir a violência feminina praticada contra os homens. 
E) coibir e prevenir a violência doméstica e familiar contra a mulher. 
  
25. A Lei Nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, é também conhecida como 
 
A) Lei Maria da Penha. 
B) Lei em Defesa da Mulher.  
C) Lei de Direitos Femininos. 
D) Lei de Defesa da Maternidade. 
E) Lei de Proteção às Mulheres. 
 
26. Ser homem e ser mulher é uma referência às características 
 
A) divinas para os indivíduos. 
B) biológicas sexuais dos seres humanos.  
C) divinas e naturais dos seres humanos. 
D) divinas e biológicas dos indivíduos. 
E) físicas e divinas dos seres humanos. 
 
27. Sobre Identidade Cultural, é CORRETO afirmar que 
 
A) é uma referência aos valores e às tradições que caracterizam socialmente um grupo humano. 
B) se refere às condições econômicas de um grupo humano. 
C) é uma referência às tradições políticas que caracterizam socialmente um grupo humano. 
D) se refere às condições sociais de uma sociedade civil organizada. 
E) é uma referência aos valores que caracterizam socialmente uma sociedade humana. 
 
28. A Lei Maria da Penha garante a necessária 
 
A) prevenção aos crimes que não se caracterizam pela violência sexual contra a mulher. 
B) punição dos delitos que não se caracterizam pela violência psicológica contra a mulher. 
C) prevenção aos crimes que se caracterizam pela violência social e de classe contra a mulher. 
D) punição aos crimes que se caracterizam pela violência de Gênero contra a mulher. 
E) punição aos delitos que se caracterizam pelo estelionato contra a mulher. 
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29. Sobre as relações de poder, é CORRETO afirmar que 
 
A) numa sociedade de classes, não há uma relação de desigualdade entre o opressor e o oprimido.  
B) o poder é natural e explicado pelas ciências biológicas.  
C) uma teia de poder relaciona o senhor e o escravo numa mesma cultura escravocrata.  
D) o poder é uma construção social explicada pelas doutrinas religiosas. 
E) o poder é uma prerrogativa do indivíduo.  
  
30. Sobre os Movimentos de Mulheres e Feministas, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) A importância dos Movimentos de Mulheres e Feministas é que eles interferem, com potencial transformador, no conjunto 

da estrutura social, ao questionarem a naturalização da inferioridade das mulheres e sua consequente subserviência. 
B) Os Movimentos de Mulheres e Feministas são reprodutores da naturalização da inferioridade das mulheres e de sua 

consequente subserviência. 
C) A importância dos Movimentos de Mulheres e Feministas é que eles potencializam as transformações no conjunto da 

estrutura social e buscam a naturalização da inferioridade das mulheres. 
D) Os Movimentos de Mulheres e Feministas têm como preocupação fundamental a transformação das estruturas econômicas 

da sociedade. 
E) A importância dos Movimentos de Mulheres e Feministas está na inserção dos homens, no conjunto da estrutura social. 

  


